KOMISJA prawnie chronione do momentu

E CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
EGZAMINACYJIJNA rozpoczecia egzaminu.

UZUPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

KOD UCZNIA PESEL

miejsce
na naklejke

EGZAMIN W KLASIE TRZECIEJ GIMNAZJUM

CZESC 2. MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1. Sprawdz, czy na kolejno ponumerowanych 11 stronach jest
wydrukowanych 20 zadan.

2. Sprawdz, czy do arkusza jest dotagczona karta odpowiedzi.

. Brak stron lub inne usterki zgto$ nauczycielowi.

. Czytaj uwaznie wszystkie teksty i1 zadania.

o~ W

. Wszystkie zadania rozwigzuj dtugopisem lub pidrem.

. W arkuszu znajduja si¢ rozne typy zadan.
Do niektorych zadan podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D.
Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz ja i zaznacz
znakiem X, np.:

»

X. B. C. D.
7. Jesli si¢ pomylisz, otocz znak X kolkiem i zaznacz inng
odpowiedz, np.:

B. X D.

8. Do niektorych zadan podane sg dwie odpowiedzi:
A B. albo TAK NIE

Tylko jedna z nich jest prawdziwa. Wybierz jg i zaznacz
znakiem X, np.:

X. B. albo TAK ME

9. Pozostate zadania wykonuj zgodnie z poleceniami.
Rozwigzania zadan zapisz czytelnie i starannie
w wyznaczonych miejscach. Pomyiki przekresla;.

10. Zapisy w brudnopisie nie bgda sprawdzane i oceniane.

Powodzenial

Uktad graficzny
© CKE 2015

UZUPELENIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:

dostosowania
kryteriow oceniania

nieprzenoszenia
zaznaczen na karte

11 KWIETNIA
2019

Godzina rozpoczecia:
11:00

Czas pracy:
do 135 minut
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Zadanie 1. (0-1)
Na osi liczbowej zaznaczono punkty A i B, jak na rysunku.
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Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Odlegtos¢ miedzy punktami A i B jest rowna

A. 10 B. 15 C.20 D. 30

Zadanie 2. (0-2)
Ocen, czy zdania sa prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. Suma liczb 7 i —12 jest dodatnia.
TAK NIE
2. lloczyn liczb 7 1 —12 jest ujemny.
TAK NIE
Zadanie 3. (0-1)
Marta za dwa takie same zeszyty i blok rysunkowy zaptacita razem 6,20 zt. Blok

rysunkowy kosztowat 3,40 zt. Ile kosztowat jeden zeszyt?

Zaznacz poprawna odpowiedz.

A. 1,20 zt B. 1,40 zt C. 1,80 zt D. 2,80 zt

Zadanie 4. (0-1)
Janek ma 4 lata. Magda ma 3 razy wigcej lat niz Janek. lle lat ma Magda?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A7 B.9 C.12 D. 14
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Zadanie 5. (0-2)
W tabeli zapisano dtugosci trzech najwiekszych polskich rzek.

Nazwa rzeki Dhugos¢ rzeki
Wista 1047 km
Odra 854 km
Warta 808 km

Ocen, czy zdania s prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.
1. Warta jest dwa razy krotsza niz Wista.

TAK NIE
2. Odra jest 0 46 km dtuzsza od Warty.

TAK NIE

Zadanie 6. (0-1)
Na rysunku przedstawiano rownolegtobok ABCD przecigty prosta K.

D C

30°
A B
K
Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Miara kata a jest rowna

A. 30° B. 60° C. 120° D. 150°

Zadanie 7. (0-1)

Na polce znajduje si¢ 70 ptyt DVD. Filmy przyrodnicze stanowia 10%
wszystkich ptyt. Ile ptyt DVD z filmami przyrodniczymi jest na poice?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A7 B.10 C. 17 D. 63
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Zadanie 8. (0-1)
Adam napelnial basen woda. O godzinie 7:45 odkrecit kran z wodg. Kran
zakrecit o godzinie 10:15.

Jak dlugo Adam nalewat wodg do basenu?
Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 1 godzing
B. 1,5 godziny
C. 2,5 godziny
D. 3 godziny

Zadanie 9. (0-1)
Ola narysowata 4 r6zne figury sktadajace si¢ z jednakowych kwadratow.

Ktoére figury maja rowne pola?
Zaznacz poprawng odpowiedz.

Alill B. 11111l C.lilv D.111V
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Na rysunku przedstawiono figure zlozong z trapezu o polu 45 cm? i dwoch

jednakowych kwadratow. Dluzsza podstawa trapezu ma 10 cm. Oblicz pole
przedstawionej figury.

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Pole tej figury jest rowne

GM-M8 Strona5z 11



Zadanie 11. (0-2)
W uktadzie wspoirzednych narysowano odcinek KL.

y“

Ocen, czy zdania sq prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.
1. Punkt K ma wspotrzedne (-3, 2).

TAK NIE
2. Punkt M = (2, —1) lezy na odcinku KL.

TAK NIE

Zadanie 12. (0-1)
Koto podzielono na 8 rownych czesci w sposéb przedstawiony na rysunku.

Na ktorym z ponizszych rysunkow przedstawiono g tego kota?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A
R

A. B. C. D.
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Zadanie 13. (0-1)
Agnieszka ma w pudetku 2 kostki niebieskie i 3 kostki czerwone. Dziewczynka
wybrata losowo jedng kostke.

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawna odpowiedz.

Prawdopodobienstwo wyboru kostki czerwonej jest rowne

B. C.

Wl

A

(211N
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Zadanie 14. (0-1)
Na kazdym boku trojkata prostokatnego Andrzej zbudowat kwadrat, jak
przedstawiono na rysunku. Zapisal pola dwoch kwadratow.

25 cm?

16 cm?

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Pole trzeciego kwadratu jest rowne

A.3cm? B.5cm? C.9cm? D. 41 cm?
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Zadanie 15. (0-1)
Na rysunku przedstawiono prostokat i trojkat rownoboczny oraz literami
oznaczono dtugosci ich bokow.

X k

Ocen, czy zdanie jest prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

Suma obwodow tych figur jest rowna 5K + X.

TAK NIE

Zadanie 16. (0-2)
W pudetku sg korale w dwoch kolorach, razem 36. Korale biate stanowig

1

3 liczby wszystkich korali. Ile biatych korali jest w tym pudetku?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: W pudetku jest ......... biatych korali.
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Zadanie 17. (0-2)
Ewa zapisata i obliczyta bezbtednie iloczyn dwodch liczb 5 - 13 = 65,

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.
1. lloczyn liczb 5 - 1,3 jest réwny 6,5.
TAK NIE
2. lloraz liczb 6,5 : 1,3 jest rowny 50.
TAK NIE
Zadanie 18. (0-1)

Na rysunku przedstawiono fragment siatki ostrostupa prawidlowego. Nie
narysowano figury, ktdra jest podstawa tego ostrostupa.

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Podstawa tego ostrostupa jest

A. trojkat rownoboczny.

B. kwadrat.

C. pieciokat foremny.
D. szesciokat foremny.
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Matgosia przygotowata skrzynke do wysiania nasion. Na rysunku
przedstawiono wymiary tej prostopadiosciennej skrzynki.

2 dm

2 dm

15dm

Ziemia ogrodnicza sprzedawana jest w workach o pojemnosci 10 litrow

(1 litr=1dm?®). Ile workéow ziemi potrzebuje Malgosia do napehienia tej
skrzynki?

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Matgosia potrzebuje ........ workow ziemi.

Budowe kosciota rozpoczeto w roku 1510, a zakonczono piec lat poznie;.
Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Budowe tego kosciota zakonczono w roku

A. MDIX B. MDXV C. MDV D. MDXI
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Brudnopis
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KOD EGZAMINATORA

Czytelny podpis egzaminatora
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